

元旦期间全区社会大局稳定治安秩序良好

呼和浩特讯 按照自治区党委、政府和公安部关于做好元旦期间安保维稳工作的部署要求,全区公安机关严格执行高等级勤务,高标准落实各项安保维稳工作措施。元旦期间,全区社会大局稳定、治安秩序良好、道路交通顺畅、节日氛围平安祥和,未发生有影响的重特大案件。全区共接报各类警情 41560 起,其中,有效警情 12645 起,刑事类警情 335 起,同比下降 40.7%,治

安类警情 1227 起,同比下降 36.1%,社会治安形势持续向好。

全区公安机关坚决落实树牢底线思维、强化责任担当,从严从实从细抓好岁末年初特别是元旦期间维护安全稳定各项任务的要求,努力为群众欢度节日创造安全稳定的政治社会环境。坚持强化“情报、指挥、行动”一体化运行机制,严格落实“一日三会商两调度”制度,实时调度巡查

社会面动态,全力防范化解各类风险隐患。各级领导干部靠前指挥,及时应对处置各类突发情况。

全区公安机关加大重点部位、人员密集场所及“两站一场”巡逻防控,严格落实公安与武警联动巡逻“四项机制”和“1、3、5分钟”快速响应机制,123 支武装处突队街面动中备勤,切实提高见警率、管事率,增强震慑力、控制力,同时加强道路交通安全

管控和公共安全监管,确保万无一失。

全区公安机关严格执行各项纪律规定和内部管理要求,严肃警规警令,严格落实 24 小时值班备勤、领导带班、外出报备和重大情况请示报告制度,严格规范公正文明执法。全区广大民警、辅警强化使命担当,不畏严寒、恪尽职守,始终奋战在一线,确保圆满完成元旦安保任务。

(张学俭)

呼伦贝尔：清见底打彻底把平安送进千家万戸



强化巡逻管控。

按照自治区公安厅党委有关部署要求,呼伦贝尔市公安局坚持有令必行、行必见效,全警动员、全力以赴,积极回应人民期待、维护社会稳定、彰显法治权威,在“双清双打”专项行动中取得丰硕成果。

“要时刻关注人民群众对平安的更高期待,什么违法犯罪突出就重点打击什么,哪里治安混乱就重点整治哪里。”呼伦贝尔市副市长、市公安局党委书记、局长辛曙光说。

行动期间,全市各级公安机关召开专项工作调度会议 150 余次,市局党委将公安厅下发的工作任务分解细化为 126 项,明确了完成时限、完成标准,落实责任,全程盯办。局党委委员带队组成工作组下沉一线,对全市 14 个旗市区划分 7 个片区进行循环指导、反复督查,对发现的问题举一反三,部署全市各地开展摸排,确保全部整改。

全市各级公安机关强化显性用警,持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动,强化“1、3、5分钟”快速反应机制,共设置 75 个必巡点,33 条必巡线路,持续加强对广场、商圈、夜市、美食街、一场两站等人员密集场所的巡逻防控力度。

机关警力下沉支援基层,在一线从事巡逻防控、卡点执勤、安全检查等勤务的警力达到总警力的 70%。行动以来,全市各级公安机关累计出动警力 15.4 万余人次,出动车辆 5.1 万余台次,共处置街面现行违法犯罪 72 起,打击处理 153 人。全市治安、刑事警情同比分别下降 46.92% 和 28.6%,广大公安民警辅警用自己的辛苦指数,换来了人民群众的幸福指数。

在行动中,全市各级公安机关针对酒吧、KTV、旅馆、网吧等重点行业场所;寄递业、医院周边等公共安全隐患重点区域;电力、电信、供水、供气、供热等涉及国计民生重要基

础设施;繁华商业区、夜市、大排档等治安复杂地区开展清查检查,累计清查重点部位、重点场所 30167 家次,整改隐患 546 处,查办“黄赌毒”刑事案件 10 起,抓获 15 人,处理行政案件 83 起,打处 335 人。

交警部门以“除隐患、护安全、保畅通”专项工作为抓手,对辖区 96 家重点运输企业开展安全检查,整改重点路口、路段道路安全隐患 158 起,开展夜查夜查 42 次,查处酒驾、醉驾案件 1143 起,“三超一疲劳”案件 1785 起,其他违章违法案件 10.9 万余起。

全市公安机关聚焦严重暴力犯罪、多发性侵财犯罪,以打开路、以打促防,形成强力震慑。行动以来,全市破获严重暴力犯罪案件 65 起,抓获犯罪嫌疑人 77 名。电信网络诈骗破案数、嫌疑人抓获数同比上升 13.08%、152.6%;电信网络诈骗案件立案数、损失金额数同比下降 53.99%、43.8%,电信诈骗案件实现“两升两降”目标。

呼伦贝尔市公安局组建“蒙 e 突击队”,将全国划分华北、华中、华南、西南四个“抓捕作战区域”,集中抓捕涉诈嫌疑人,实现研判抓捕无缝衔接。其中,突击队成员、新城公安局刑警大队三级警长张庆龙抓获电信诈骗嫌疑人 46 人,行程 3.2 万公里,挽损 188 万余元。

“双清双打”专项行动以来,呼伦贝尔警方成功侦破公安部督办的齐某涉嫌危害珍贵、濒危野生动物案以及余某和贩卖毒品目标案件。此外,还成功破获一起涉案金额 2200 万元的特大生产、销售有毒减肥药品案件,打掉一个涉案金额高达 4200 万元的“跑分”团伙。

呼伦贝尔市公安局将不断巩固“双清双打”专项行动成效成果,持续推进平安建设,坚决筑牢平安防线,不断满足人民群众对平安的新要求、新期待。(张佳良)

“冰雪王国”别样美“警”

“阿尔山太美了,像童话里的冰雪世界。”元旦假期,随着第十七届阿尔山市冰雪节盛大开幕,来自全国各地的游客来到我区东北部边境小城阿尔山市,尽赏北疆风光、畅游童话雪国,感受冰雪之城的魅力。

“欢迎来到阿尔山,请出示您的证件。”“雪天路滑,请您小心慢行。”近期,阿尔山逐渐进入冬季最寒冷时期,室外温度已达零下 38 摄氏度。1 月 2 日 8 时许,坚守在阿尔山市公安局伊尔施检查站的民警邓超正在检查过往车辆,提醒司机注意行车安全。寒风凛冽,邓超的眼睛、眉毛、帽子、口罩上很快就结出了厚厚的冰霜。自 2017 年入警,邓超便一直在检查站工作,这一干就是 6 年,他对检查站的情况了如指掌。

“冬天平均温度零下 30 多摄氏度,最冷的时候零下 40 多摄氏度。”邓超说,“外地来的游客越来越多,守护好道路交通安全,营造安全的旅游环境,是我们的责任。”正说着,邓超的电话响起来。

“好的,我们马上过去救援,马上联系报警人。”邓超接完电话,紧急忙碌起来,和同事一起携带救援工具与物资赶往现场。

原来,从辽宁来阿尔山自驾

游的刘先生一家,因为不熟悉路况,在一路段的连续转弯处发生了险情,车辆陷入雪坑,无法驶出,刘先生拨打 110 电话求助。阿尔山市公安局指挥中心立即指令就近的伊尔施检查站民警前往救援。

极端的白毛风天气下,地面的雪和降下的雪漫天翻卷,地面和天空一片白茫茫,本就蜿蜒的山路几乎无法行进。邓超和同事顶着暴风雪,小心翼翼驾驶警车一路寻找。民警与刘先生一家时刻保持联系,安抚他们的情绪。半个多小时后,邓超在一陡坡路段找到了刘先生一家,并将他们转移至安全地段。

像这样的紧急救援,进入冬季后尤为频繁,完成救援任务后,邓超又迅速回到工作岗位。“元旦期间出行车辆多,一旦遇到险情,这个路口很容易堵死,只有通过不停指挥,引导驾驶人安全通过,才能有效提高沿线的通行能力。”说话间,邓超又投入到工作中。

零下 38 摄氏度的极端天气里,一抹耀眼的绿色荧光不断在闪烁,这是邓超和同事维护交通秩序的身影。他们忙碌的身影也构成了“冰雪王国”阿尔山的别样美“警”。(陆哈 孙波 赵春洋)

冬日“警”色守护平安

连日来,全区各地公安民警紧盯群众急难愁盼,在每一次出警中,他们冲上前,伸出手,拉一把,用一件件暖心的小事为寒冷冬天增添温暖“底色”。

2022 年 12 月 28 日,呼和浩特市土左旗公安局金川警务服务中心收到来自河南的樊某和家人送来的一面锦旗,上面题写着“排忧解难、爱心为民”,感谢民警帮他们找到走失的家人。

原来,樊某一家于 2022 年 12 月 22 日刚从河南老家来到呼和浩特市,谁料当天深夜,家人龚某独自一人出行不知去向。由于 44 岁的龚某患有间歇性精神障碍,出行时又没拿手机,这可急坏了人生地不熟的樊某,于是第二天一大早,樊某便到金川警务服务中心报了警。

在了解清楚龚某体貌特征后,民警一面向友邻单位紧急发布走失协查通知,一面带着报警人,在龚某可能出现的路段逐一查找。功夫不负有心人,临近中午时,终于在通道街的某监控中发现了龚某的身影。当民警与家属寻迹赶到时,龚某正独自坐在台阶上怔怔出神。看见龚某无恙,家人总算放心了。

2022 年 12 月 22 日上午 10 时,乌海市公安局乌达分局巴音赛派出所民警在辖区巡逻途中,遇到一名群众求助,称有一名老人在过马路时摔倒了。

民警立刻赶到现场,发现老人失去意识,一边通过老人的手机联系他的家属,一边紧急拨打 120 急救电话。急救人员赶到后,经过紧急救治,摔倒的老人才逐渐恢复意识。经过了解,老人早上出门散步,过马路的时候突然头晕不慎摔倒失去意识,幸亏有民警和热心群众的帮助,这才转危为安。

2022 年 12 月 21 日晚,阿拉善盟阿拉善右旗公安局阿拉腾朝格派出所经过 1 个小时的冒寒紧急救援,成功处置了一起戈壁路上的单方交通事故,货车司机受轻伤被送往医院。

-22℃的寒风中,戈壁滩上夜幕缓缓降临,民警哈斯正开着警车和战友在管辖区 S228 线 194 公里路段巡逻排查,18 时 24 分,哈斯突然接到 110 指挥中心指令:S228 线 334 公里处发生 1 起单方交通事故,请火速救援。民警看见一辆满载煤的红色半挂车由西向东开下路基侧倾。经查看,司机(50 岁男子)受轻伤,民警耐心安抚其情绪,联系保险公司到场处置后,让同行车辆将受伤司机拉往就近医院妥善安置。同时,民警在路面拉起警戒线,疏导车辆安全通过。

警灯闪烁中哈斯和战友搓搓早已冻红冻僵的手和脸,再次踏上夜间巡逻的征程……(苏世德)